

Школьный журнал МБОУ «СОШ №3» города Пикалёво

Выпуск №29, сентябрь-октябрь 2017 г

Вот и осени дыхание, Новый лист календаря. Снова наступил День знаний — Главный праздник сентября!

Ты с хорошим настроением В школу каждый день иди. На любой вопрос решение Сможешь ты тогда найти!

И с любой задачей школьной, Знаем, справишься шутя. Радуйся годам веселым, Они быстро пролетят!



#### Сегодня в журнале

### **М**оя школа

- День знаний
- Учебная тревога
- Неделя безопасности ДД
- Победители турслета 9б класс
- Дорога Жизни-дорога Победы
- День Учителя
- Проектная деятельность 1 б класса

# 4 Мой край

- «Души прекрасные порывы…» театр Лицедеи
- Районный день Учителя

• Внимание! Велосипеды!

# 🖶 Работа клуба

- Заседание клуба «знатоки», посвященное 90-летию
   Ленинградской области
- Классный час «Семья и семейные ценности»







День знаний — это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог.

Традиционно 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Все застыли на торжественной линейке под звуки гимна России. Выступающие ребята, волнующиеся и счастливые, ведь они сегодня ведущие праздника, на них смотрит вся

школа, первоклассники, отвечающие первый в своей жизни урок. Всё наполнено торжеством и гордостью, что ты частичка этого действа, этого великого праздника «День знаний». Ведь знание каждого из нас — это будущее каждого из нас, это будущее страны.



Директор школы Людмила Ивановна Гришкина поздравила ребят с началом нового учебного года и пожелала успехов в учёбе.

На нашем празднике присутствовали гости - Глава администрации МО «Город Пикалево» Дмитрий Николаевич Садовников, заместитель Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Николай Иванович Пустотин, Председатель комитета образования администрации Бокситогорского муниципального района Марина Михайловна Смирнова и председатель районного комитета профсоюза работников образования Людмила Васильевна Громова, которые также поздравили учеников и педагогов нашей школы с этим праздничным событием. Овациями встретили будущих



выпускников, которые так ждали этот день! Это 11 класс и классный руководитель Синицына Елена Викторовна.

Сегодня в нашу большую семью влились первоклассники: 1а и 1б класс и классные руководители Васильева Татьяна Анатольевна и Кузнецова Наталья Мирославовна. Ребята в первый раз вместе со своими первыми учителями перешагнули школьный порог, чтобы пойти длинной дорогой знаний к новым открытиям.

Все было торжественно и празднично. И вот наступила самая долгожданная минута — первый звонок. Затем традиционно старшеклассники и выпускники вместе с первоклассниками сделали почётный круг и проводили их в школу на первый урок.



После торжественной линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы по темам: 3 - 4 классы «2017 год - Год экологии», 5 - 8 классы «Готов к труду и обороне!», «Россия, устремленная в будущее», 9 классы «Профориентация», 10 - 11 классы к 90-летию Ленинградской области «Знай и люби свой край!», «В Ленинградской области год истории».

Всем первоклассникам вручены подарки от Губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко и депутатов Законодательного собрания Ленинградской области Николая Пустотина и Юрия Терентьева.

Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим.

Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!





## Учебная тревога

7 и 13 сентября в школе прошла учебная тревога по ГО и ЧС по сигналу «Пожар.

Экстренная эвакуация!»

В ходе мероприятия были успешно отработаны действия учеников, учителей и администрации школы на случай экстренной ситуации, требующей перемещения всех детей и сотрудников из корпуса школы на улицу. Мероприятие прошло организовано, соответственно нормативам.

Учебная эвакуация — это одно из очень важных, ответственных и сложных мероприятий в системе мер по обеспечению пожарной безопасности в образовательном учреждении.

Главной целью проведения учебной тренировки является всесторонняя проверка готовности образовательного учреждения по проведению быстрой и безопасной для здоровья и жизни работников и учащихся эвакуации на случай пожара в школе. Безопасность школы сама по себе не появится, нужна кропотливая работа, планирование превентивных мероприятий, практические тренировки персонала и учащихся. При хорошей натренированности взрослых и детей, а также четкой координации принимаемых мер, можно защититься от последствий любой чрезвычайной ситуации в школе.

Мы регулярно проводим тренировочные эвакуации с целью привития детям практических навыков действия в экстремальной ситуации.



С 25 по 29 сентября в соответствии с календарем образовательных событий Минобрнауки России в школе прошла

# Неделя Безопасности дорожного движения для детей



В начальной школе под руководством зам. директора по безопасности

Вихрова А.А. учащиеся 10 класса показали презентации, провели беседы и инструктажи по правилам дорожного движения для детей.

Также были отработаны маршруты движения ШКОЛА — ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА - ШКОЛА и ШКОЛА - ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА — ШКОЛА.

Школьники познакомились с

правилами перехода по пешеходным переходам без светофора и по знакам светофора.



Ребята из поселка Совхозный повторили правила посадки, поведения и высадки из школьного автобуса



Также прошли мероприятия по правилам движения на велосипеде. Практические и теоретические занятия провела Неженкина Е.В.



Формирование у детей сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, пропаганда среди них правил безопасного поведения на улице.

### Победители турслета

31 октября состоялся туристический слет среди школ города Пикалёво, в котором приняла участие команда нашей во главе с классным руководителем 96 класса Макеевой А.Ю. и заняла 1-е место



Турслет — это потрясающее мероприятие: дух спортивного азарта и активный отдых.
Длина дистанции

1км 150м.

На каждом этапе дистанции было дано свое задание. На этапе «Память» ребята запоминали расположение и цвета фишек. На этапе «Узлы» проверялись теоретические знания об узлах, применения практических навыков, развитие ловкости рук, смекалки и находчивости.

На этапе «Тарелка» команды, затаив дыхание, проносили стаканчик на тарелке, передвигаясь медленными шажками в нужное направление. Команда нашей школы «Оптимисты» состояла из 10 человек. Девиз команды: «Не унывать, все пройти и все узнать!» ПОЗДРАВЛЯЕМ! МОЛОДЦЫ! Участникам нашей команде было трудно, но вместе они преодолевали страх, неуверенность и сомнения. Они отлично справилась со всеми заданиями, показав хорошую физическую подготовленность, выносливость, ловкость, силу и взаимопомощь. Все участники получили заряд бодрости и отличное настроение.



### «Дорога Жизни – Дорога Победы»

3 октября учащиеся 10 и 11 классов совершили экскурсию, целью которой было ознакомление с разными периодами в Отечественной истории, связанными с Ленинградской областью.



Итак, третьего и четвёртого октября я с нашей школьной группой отправился в поездку под

названием «Дорога Жизни – Дорога Победы». Мне понравились все места, в которых мы побывали. Серьёзно, хоть под конец первого дня мы устали, в последнем музее я всё равно внимательно слушал то, что говорит нам наш гид. В музеях, в которых мы побывали, было много интересных экспонатов. Например, защитные очки времён ВОВ или модель землянки один к одному со всем интерьером внутри. Но лучше начать по порядку о том, где мы были.

Сначала мы были в деревне Кобона, где наш гид Сергей рассказывал о себе и о музее. Дело в том, что он даже не предполагал, что станет в музее экскурсоводом, ведь его работа — дайвинг.

Но именно эта работа и помогла ему восстановить музей после пожара (все экспонаты были уничтожены). Вместе со своими друзьями Сергей построил новый музей, турбазу и кафе на свои деньги. Я считаю, что это великий поступок. Сергей рассказывал всё чётко и интересно. Меня поразил тот факт, что он со своими друзьями из утопленных в Ладожском озере машин собрал работающую модель «полуторки». Вот, что случается, когда знания направлены в действительно полезное русло.

Движемся дальше. На следующий день поездки мы были в посёлке Ладожское озеро.

Этот музей, наверное, один из лучших, что есть в Ленинградской области. Если вам предложат съездить в музей «Дорога Жизни» - смело соглашайтесь. Почему? Потому что в нём огромное количество экспонатов, просто гениальные макеты, шикарные холсты и огромные (буквально во всю стену) карты сражений с подсветкой. Меня также поразил их небольшой

кинотеатр, т.к. когда мы смотрели постановку о двух ленинградцах, слушающих новости о снятии блокады, создавалось впечатление, что герои вполне реальны, объёмны. Даже снег, который шёл в фильме, смотрелся как настоящий. Именно с этого берега, где стоит музей, открывается шикарный вид на пляж Ладожского озера с маяком. Также около музея стоит большой павильон для крупногабаритных экспонатов. Там вы можете увидеть «полуторки», автобус, миномёт, полевую кухню и многое другое. Но самое большое, что мне понравилось в этом помещении плёнка размера А4, на которой изображено водружение советского флага над рейхстагом. Когда я смотрю на такие фотографии, во мне всё дрожит от гордости за свою страну и своих предков.

Если честно, то я считаю, что именно такими способами можно добиться уважения к прошлому у молодёжи — поездками по таким местам. Все музеи современны, гиды очень квалифицированы, прекрасно доносили материал, так что нам оставалось только послушать экскурсоводов и осмотреть всё, что вас окружает и почувствовать гордость за нашу Родину и родную Ленинградскую область.

Чибисов Александр, 11а класс

В данном цикле экскурсий я узнала очень много

нового, углубилась с головой в историю Великой Отечественной войны. Больше всего мне понравились музеи в деревне Кобона и посёлке при станции Ладожское озеро. В Кобоне Марков Сергей, гид, поведал нам о своей профессии (он занимается дайвингом) и о том, что он сделал со своими друзьями для деревни. Во-первых, они полностью восстановили музей после пожара, наполнили его новыми экспонатами, поднятыми со дна

Ладожского озера. Во-вторых, они открыли базу отдыха для туристов. Удивительным фактом для меня стало то, что Сергей и его друзья из найденных на дне озера запчастей машин собрали работающую «полуторку», которая участвовала в параде Победы. Ещё мне понравился интерактив с кузовом «полуторки». Мы сидели и слушали воспоминания ленинградцев. Было мрачно, но интересно. После музея в Кобоне мы были в храме Николая Чудотворца. Мне очень понравилась внутренняя отделка храма. Ещё мне было трудно поверить в то, что этот храм использовался в качестве маяка, т.к. в кресты были вставлены кристаллы, отражающие лунный и звёздный свет. На следующий день экскурсии мы были в посёлке при станции Ладожское озеро, где посетили музей «Дорога жизни». Музей был просто замечательный, поскольку он современный, в нём множество экспонатов, а также большое количество военной техники, на которую было действительно интересно смотреть.

Лично я считаю, что такие поездки должны устраиваться как можно чаще, поскольку именно они как-то более точно и чётко развивают в молодёжи дух патриотизма и гордость за свою страну. Если вам предоставят возможность съездить по местам ВОВ нашей области, не откажитесь от такого шанса. И не забывайте о своём прошлом, ибо в нашей памяти всегда должно быть место для подвигов, что совершали наши предки и вечное чувство благодарности.

Гесь Екатерина, 11а класс



Мне понравилась экскурсия «Дорога Жизни — Дорога Победы». Очень важно, что мы смогли освежить все знания, какие были

забыты, смогли узнать что-то новое и интересное. Наш экскурсовод Роман Валентинович рассказывал с чувством, так что слушать и воспринимать информацию было приятно. В первый день мы посетили деревню Кобону, больше всего мне понравилось именно там, потому что нас разделили на две группы, и наш экскурсовод рассказал намного больше информации, чем второй группе. Так же меня очень впечатлил дневник Тани и «Цветок жизни». Раньше я даже не знала, что есть железная Дорога Победы теперь буду знать не только о том, что она существует, но ещё и то, за сколько времени она была построена, как и зачем.

Кроме всего этого, нас очень вкусно кормили, все условия для проживания и удобства были созданы отличные.

Я считаю, что таких поездок нужно побольше, ибо это намного интереснее в практике, ане только в теории, в школе на уроках истории.

Васильева Дарья, 10 класс

Поездка была очень познавательной и интересной. Если честно, я была поражена тем количеством информации, которое мы получили за два дня. Невероятные факты, о которых я и не подозревала, интересные экспозиции в музеях, запоминающиеся памятники произвели неизгладимое впечатление. Экскурсоводы были любезны и рассказывали массу интересного, особенно меня поразил мужчина, работающий в музее «Дорога Жизни», который сообщил нам много фактов и рассказал о своём собственном опыте работы как исследователя Ладожского озера, по которому проходила Дорога Жизни. Жаль, что времени было не так

много, потому что я с удовольствием задержалась бы на всех остановках. Надеюсь, что в будущем такие поездки состоятся вновь, и я приму в них участие. Всё было просто прекрасно. Спасибо школе за возможность в этом участвовать.

Павлова Екатерина, 10 класс

Очень мне понравилась поездка «Дорога Жизни - Дорога Победы». Она вызвала у меня сильное чувство патриотизма, гордости за свою Родину, я узнала много нового для себя. Все события, происходящие в Блокадном Ленинграде и за его пределами были представлены нам в мельчайших подробностях, и более того, было очень полезно наглядно увидеть все места происходящих событий, чтобы ещё сильнее погрузиться в историю тех времён. Временами было очень страшно и жутко осознавать, что пережили люди, и какой гигантский вклад они сделали в судьбу России. Казалось невозможным то, что они выстояли, потому что условия были действительно нечеловеческие, они делали то, что сейчас кажется невозможным.

Женщины в короткий период (меньше 2 месяцев) строили железную дорогу, водители в крепкий мороз ехали в открытых машинах, и при этом они не думали, что они герои, они просто делали всё возможное, чтобы помочь стране, и это вызывает у меня невероятное чувство гордости за своих земляков.

Сковородникова Анастасия, 10 класс

Побывав на экскурсии «Дорога Жизни - Дорога Победы», целью которой было ознакомление с разными периодами в Отечественной истории, связанными с землями Ленинградской области, я узнала для себя много нового и познавательного. Мы путешествовали по памятным местам, которые были связаны с Дорогой Жизни, посетили мемориальный комплекс «Цветок Жизни», музей «Дорога Жизни», мемориальный комплекс «Разорванное кольцо»,

деревню Кобона, Храм святого Николая Чудотворца, памятник морякам и судам Ладожской военной флотилии. Все это помогло узнать больше об истории своей Родины в период Блокады Ленинграда, ощутить героический характер русских людей, почувствовать те суровые условия, в которых находились люди. Я думаю, сегодня нам, современным подросткам, очень важны такие мероприятия, ведь именно мы, юные, стоящие на пороге взрослой жизни должны знать и помнить свою историю, передавать ее следующим поколениям. Большое спасибо

Емельянова Катя, 11 «А» класс

организаторам поездки!

Мне очень понравилась эта экскурсия! Называлась она «Дорога Жизни - Дорога Победы». Мы посетили разные мемориалы, памятники, музеи и монументы. Особенно мне запомнился музей в Кобоне, который назывался «Дорога Жизни». Экскурсовод был просто замечательный. Это был мужчина, который очень много знает о Дороге Жизни. И сразу было видно, что ему нравится заниматься своим делом. Нам рассказывали о Дороге жизни и о блокаде Ленинграда, я узнала много нового об этом событии. Экскурсовод рассказал и передал те самые эмоции, которые испытывали люди в блокадном Ленинграде, которые работали на дороге жизни, и это действительно меня поразило и тронуло! Так же запомнились: мемориал «Цветок жизни», «Невский пяточок», мемориал «Разорванное кольцо». Я рада, что смогла это все посмотреть вживую, ведь надо знать, какой подвиг совершили ради нас наши предки!

Семенова Анастасия, 10 а класс



# **День учителя** 5 октября, вместе со всей Россией, в

Бокситогорском Дворце культуры отметили самый значимый праздник для всех поколений страны - День Учителя! «Вся ваша жизнь - кометы яркой пламя, летящей в вечность среди множества планет, несущей таинства Вселенной, мудрость, знание, и имя Вам – Дарующие свет!», - такими словами началось театрализованное открытие праздника. На сцене развернулось завораживающее действо зарождение нашей Вселенной, где из малой, танцующей искры ярким огнём запылал «факел знаний», как символ добра и любви. Нести его в мир было даровано Учителю... Со словами приветствия и поздравления со сцены к главным виновникам торжества обратились: глава администрации Бокситогорского муниципального района С. Мухин, заместитель Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Н. Пустотин, депутат Законодательного собрания Ленинградской области Ю. Терентьев, глава Бокситогорского городского поселения М.Катющенко, председатель Комитета образования администрации Бокситогорского муниципального района Ленинградской области М. Смирнова и председатель территориального райкома профсоюзов работников образования Бокситогорского района Л.Громова. На празднике состоялось торжественное вручение наград педагогам за добросовестный труд, высокий уровень профессионализма. Заслуженные награды разных достоинств получили и педагоги нашей школы. Почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» присвоено учителю биологии Валентине Егоровне Почетной.

Почетным дипломом совета депутатов Бокситогорского муниципального района награждена учитель математики Раиса Борисовна Борисова. Благодарность Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области вручена учителю начальных классов Татьяне Анатольевне Васильевой. Мечтать о поколении новых высот и лететь выше неба, выше звёзд – вот то необыкновенное чудо, которое способен совершить учитель для каждого ребенка. Ведь пламенные сердца учителей, как и сотни лет назад, несут людям СВЕТ ЗНАНИЙ.



С праздником! С Днем Учителя!!!

### Проектная деятельность

Родина - это место, где ты родился, где сделал свои первые шаги, пошел в школу, нашел друзей настоящих и верных. А еще это место, где человек стал Человеком, научился отличать плохое от хорошего, творить добро, любить, где услышал первые добрые слова и песни.

В сентябре учащиеся 1- б класса работали над проектом «Моя малая родина»

В процессе работы над проектом «Моя малая родина» осуществлялось расширение представлений обучающихся о малой родине, воспитание у детей любви к родному краю. Дети учились добывать и систематизировать полученную информацию, презентовать её; расширяли знания о своей малой родине. К работе над проектом были привлечены и родители. Это были первые шаги первоклассников по созданию проектов. Весь собранный детьми и



родителями материал мы объединили в один общий коллективный

проект. При помощи родителей были напечатаны фотографии, собран материал



о нашем городе. Приятно было видеть, как проходила работа по созданию проекта: дети с большим интересом делились впечатлениями о том, что нового они узнали. Ребята выступали с подготовленными сообщениями, иллюстрировали их наглядными фотоматериалами, рассказывали об истории города, с гордостью и любовью представляли достопримечательности: школу, бассейн, красивую природу.

Защита проектов проходила на уроке окружающего мира. На защите проектов ребята очень волновались. Все участники проекта проявили активность, получили эмоциональный заряд от проделанной работы.



Материал для проекта собран в соответствии с требованиями и заслуживает высокой оценки.

Первоначальный

опыт учеников интересен и актуален. Используя поисковую, исследовательскую деятельность, ученики расширили знания о родном крае, учились добывать информацию, презентовать её. Важно не только любить свою малую родину, но и знать её историю.

Родина слово большое, большое!
Пусть не бывает на свете чудес,
Если сказать это слово с душою,
Глубже морей оно, выше небес!
В нём умещается ровно полмира:
Мама и папа, соседи, друзья,
Наш город любимый, родная
квартира,

Бабушка, школа, котёнок ... и я.

Кузнецова Н. М. классный руководитель 16 класса



# «Души прекрасные порывы...»

31 октября во Всеволожском районе в ГБУ ДО «Центр «Ладога» состоялся областной фестиваль-конкурс литературно-художественого творчества «Души прекрасные порывы...». В номинации «Театральная гостиная» фестиваля наш школьный театр «Лицедеи» показал отрывок А.Блока «Музыка революции», по мотивам поэмы А.Блока «Двенадцать»



Фестиваль проводился в целях поддержки литературно художественного и дальнейшего развития детского и подросткового творчества, приобщения к отечественному и мировому литературному наследию.

На фестивале собрались 22 театральных коллектива области. Все участники районов Ленинградской области представили свои номера. Просмотрев все постановки, жюри огласило свои результаты. Наш коллектив театра «Лицедеи» под руководством учителя русского языка и литературы Татьяны Петровны Масловой был награжден дипломом Лауреата I степени. Поздравляем победителей!





# Районный праздник, посвященный Дню учителя

5 октября, вместе со всей Россией, во Дворце культуры г.Бокситогорска отметили самый значимый праздник для всех поколений страны - День Учителя! «Вся ваша жизнь - кометы яркой пламя, летящей в вечность среди множества планет, несущей таинства Вселенной, мудрость, знание, и имя Вам – Дарующие свет!», - такими словами началось театрализованное открытие праздника. На сцене развернулось завораживающее действо зарождение нашей Вселенной, где из малой, танцующей искры ярким огнём запылал «факел знаний», как символ добра и любви. Нести его в мир было даровано Учителю...

Со словами приветствия и поздравления со сцены к главным виновникам торжества обратились: глава администрации Бокситогорского муниципального района С. Мухин, заместитель Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Н. Пустотин, депутат Законодательного собрания Ленинградской области Юрий Терентьев, глава Бокситогорского городского поселения Михаил Катющенко, председатель Комитета образования администрации Бокситогорского муниципального района Ленинградской области Марина Смирнова и председатель территориального райкома профсоюзов работников образования Бокситогорского района Людмила Громова.



Время неумолимо летит вперед, остаются позади многие десятилетия работы в школе. Ветераны педагогического труда в знак глубокого уважения и признательности принимали цветы и подарки. С ответным словом ко всем присутствующим обратилась Галина Николаевна Смирнова.

На празднике состоялось торжественное вручение наград педагогам за добросовестный труд, высокий уровень профессионализма. Заслуженные награды разных достоинств получили и педагоги нашей школы.

- Почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» присвоено учителю биологии Валентине Егоровне Почетной.
- Почетным дипломом совета депутатов Бокситогорского муниципального района награждена учитель математики Раиса Борисовна Борисова.
- Благодарность Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области вручена учителю начальных классов Татьяне Анатольевне Васильевой.



Мечтать о поколении новых высот и лететь выше неба, выше звёзд — вот то необыкновенное чудо, которое способен совершить учитель для каждого ребенка. Ведь пламенные сердца учителей, как и сотни лет назад, несут людям СВЕТ ЗНАНИЙ.

С праздником! С Днем Учителя!!!

#### Внимание! Велосипеды!

В начальной школе прошли практические занятия по правилам дорожного движения «Велосипеды» и технике безопасности на каникулах, которые провела Неженкина Е.В.

Задачи: разбор маршрутов и соблюдение правил безопасного

катания на велосипедах.

После изучения занятий учащиеся должны ЗНАТЬ:

- безопасные места и маршруты езды на велосипеде;
- правила безопасного катания на велосипеде.



#### УМЕТЬ:

- выбирать наиболее безопасный маршрут езды на велосипеде;
- соблюдать правила езды на велосипеде.

Формирование у детей сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и

общественной безопасности, пропаганда среди них правил безопасного поведения на улице.



# Заседание клуба «Знатоки», посвященное 90-летию Ленинградской области

Заседание литературного клуба «Знатоки» (7б класс)прошло в виде познавательной игры по станциям. Познавательная игра расширяет и углубляет знания учащихся о своем городе, крае и Ленинградской области, об исторических событиях, связанных с их развитием; о природе Бокситогорского района; вызывает интерес к памятным местам и достопримечательностям края, воспитывает уважение и бережное отношение ко всем историческим и природным ценностям области.

Игра также необходима для культурологического и экологического воспитания учащихся.



Цель: формирование интеллектуальных и творческих способностей учащихся на основе актуального познавательного материала.

#### Задачи:

- расширение кругозора уч-ся;
- сформировать интерес к истории и культуре родного края;
- развитие творческих способностей учащихся на основе богатейшего познавательного материала;



-вызвать чувство гордости за свою родную землю, желание сохранить и сберечь ее историческое и природное наследие;

- закрепить приобретенные навыки работать в команде, проявляя при этом свои творческие возможности.



Ребята разделились на 4 команды. На каждой станции командам задавались вопросы. Выигрывает та

команда, которая больше всех дала правильных ответов и набрала больше баллов. Станции игры: 1 станция «Моя родина Пикалёво» - вопросы на знание родного города 2 станция «Знаю ли я Бокситогорский район?» достопримечательности района



3 станция «Путешествие по Ленинградской области» ответы на вопросы 4 станция «Природа родного края» - отгадывание кроссвордов о природе.



Игра прошла интересно. Ребята не только повторили то, что знали о родном крае, но и узнали много нового.

Руководители клуба: классный руководитель 76 класса Арекаева Н.Н и зав. школьной библиотекой Дудина



#### Классный час «Семья и семейные ценности»

Семья — основа всех основ. Можно быть профессионально востребованным человеком, но если нет надёжного тыла — дружной семьи, человек, можно сказать, не состоялся в жизни. Формирование понятий семейных ценностей происходит с раннего детства, а в подростковом возрасте закрепляются представления о том, какой семья должна быть. Важно, чтобы эти

представления были положительными. На эту тему, волнующую не только взрослых, но и подростков, в 76 классе прошел классный час «Семья и семейные ценности».

Целью данного классного часа было воспитание чувств, любви и гордости за свою семью, уважения к родителям, развитие интереса к истории своей семьи.

В ходе мероприятия ребята самостоятельно дали определение словам «Семья», «Семейные ценности». Семейный вопрос отражен в устном народном творчестве, в русских народных сказках, пословицах и поговорках, которые мы называем народной мудростью, поэтому на примере пословиц дети разобрали главные принципы счастливого семейного уклада.

В итоге мероприятия ребята создали газету, где показали из чего скадывается семейное счастье, какие качества помогают семье стать крепкой, дружной, а какие мешают создать уют и разрушают семью.





#### ИНФОРМАЦИЯ О ЖУРНАЛЕ

#### Главный редактор:

**Арекаева Наталья Николаевна**, учитель изобразительного искусства, руководитель ВЦ «Творец».

#### Ответственный редактор:

**Дудина Ольга Юрьевна,** заведующая школьной библиотекой, руководитель ВЦ «БиблиОбраз».

#### Редакционная коллегия:

Быстрова Варвара Толстов Александр Мулькова Валерия

Дудина Кристина

Александр Чибисов

#### Фотокорреспондент:

Постика Евгений

#### Адрес редакции:

187602, Россия, Ленинградская область, Бокситогорский район, город Пикалёво, 5 микрорайон, дом 5, МБОУ «СОШ№3».

Электронная версия журнала на сайте: http: pikalsosh3.narod.ru

Материалы, опубликованные в журнале предоставлены учителями и учащимися нашего школьного государства «Счастливое время»

Благодарим администрацию МБОУ «СОШ№3» в лице Гришкиной Л.И. за помощь в создании журнала.























